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О Р Г А Н ІЧ Н І П Т А Х ІВ Н И Ч І Ф Е Р М И  У К Р А ЇН И

А. Л. Ш уляр, к. с .-г . н.
Ж итомирський національний агроекологічний університет

Більшість українців не уявляють своє життя без продуктів  
птахівництва. М'ясо та яйця курей міцно увійш ли в раціон харчування 
багатьох домогосподарств. Кури є найпопулярніш ою  домаш ньою  
птицею в Україні, та й у  світі в цілому. Їх вирощ ують як на великих  
птахофабриках, так і в дом аш ніх господарствах. Дана галузь стабільно  
розвивалася до  2014  року. Втрата У країною частини території та інші 
кризові явища призвели до  скорочення кількості домаш ньої птиці на 
9% [1].

Н а відміну від інш их галузей тваринництва в нашій країні, 
українське птахівництво нарощ ує поголів'я. Кількість птиці за 
останній рік зросла як на агропідприємствах, так і в індивідуальних  
господарствах українців. Загальне поголів'я птиці у  2017  році, за  
даними С ою зу птахівників і кормовиробників України, склало 237,3  
млн. голів, що на 2,3 млн. більше, н іж  попереднього року [3, 10].
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Варто зазначити, що зі збільш енням поголів’я птиці, 
збільш ується і виробництво продукції даної галузі тваринництва. Крім  
того, останнім часом  спостерігається тенденція щ одо зростання  
виробництва української продукції з логотипом «органік», в тому  
числі і продукції птахівництва [8, 9].

Органічне птахівництво в Україні з ’явилося лише кілька років 
тому. П іонером  у  цій справі стала Тетяна Яблонська, яка в 2009  році 
створила власну м ін і-птахоф ерм у яєчного напряму й після трирічного 
перехідного пер іоду отримала органічний сертифікат. Тепер  
започатковане пані Тетяною  ТОВ «Л и бідь-К » постачає органічні яйця 
до супермаркетів Києва п ід  торговою  маркою «Світ Біо» [7].

ТОВ «Л и бідь-К » знаходиться у  с. Сахнівка 
Староконстянтинівського району Хмельницької області і є 
сертифікованим органічним виробником курячих яєць, овочів і 
козиного молока. Щ е у  2008  році сім'я, купивши невелику ділянку 
землі, переїхала у  с. Сахнівка, коли народилася донечка, і вирішила, 
що дитина має їсти натуральні продукти. П ридбали невелику ділянку  
землі, посадили городину й завели з десяток курочок. А  потім, щ об  
навчитися доглядати за птицею, почали відвідувати семінари із  
птахівництва, де і дізналися про органічне виробництво. Н аразі в 
обробітку 100 га землі, спроектований за європейськими зразками 
пташник на 1000 яєчних курей, 20 голів кіз і значний потенціал для  
розвитку ферми. Кури яєчного кросу Домінант практично протягом  
усього року знаходяться на вільному випасі. Н а кожну голову 
припадає м інімум 4 кв. м зеленої площі. Яйця несуть раз на два дні, а 
не щ одня, як на промислових підприємствах. Сам процес відбувається  
природно, б ез будь -як о ї стимуляції. Курочки отримують виключно 
органічні корми -  пш еницю , ячмінь і кукурудзу, вирощ ені на землі, 
яка не бачила хім ічних добрив і пестицидів понад 11 років. Н а корми, 
як і на яйце, є органічні сертифікати. Насіння беруть не оброблене  
протруйниками. Узимку, коли випас обм еж ений, до раціону птиці 
додаю ться овочі -  буряк, гарбуз, які теж  вирощ уються на екологічно  
чистих полях господарства [4, 5].

Т акож  виробництвом органічних курячих яєць в Україні 
займається фермерське господарство Іл л і А н о со в а  « Л ел ек а -9 2 » , що 
розташ оване неподалік Харкова [7].

П ідприємство наближ ене до  природних екосистем. У  ТОВ  
«Л ел ека-92»  (с. Новий Лиман Ш евченківський район Харківська 
область) птицю утримую ть на вільному вигулі. Антибіотики, гормони і 
інш і хитрощ і для нарощування обсягів виробництва не 
використовують вже більше 7 років [6].
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П рА Т «А грофірма Березанська птахофабрика» також  
«подалася» у  органічне виробництво та налагодила виробництво  
органічних яєць та органічного курячого м ’яса. П ротягом 2016 року у  
господарстві виростили понад 1 тис. голів молодняку птиці. 
Органічний напрям підприємства повністю  відповідає європейським  
вимогам щ одо безкліткового утримання птиці (дотримано норми щ одо  
щ ільності посадки, кількості гнізд на голову, вентиляції 
тощ о). Березанська птахофабрика вже має сертифікат органічного 
виробника від компанії «Органік стандарт». Оскільки в Україні поки 
немає органічного молодняку, тому доводиться купувати звичайний, 
що не суперечить вимогам стандартів. Для вирощування тут обрали  
м 'ясо-яєчний крос птиці М оравська БСА, домовилися з інкубаторною  
станцією, яка закупила інкубаційні яйця з У горщ ини та проінкубувала  
їх. Д обових пташенят перевезли на виробництво і далі вирощували з 
них органічних несучок [2].

Засновниками перш ого в Україні сертифікованого органічного 
виробника м'яса птиці є сімейна пара А ндрія і В ікторії Білицьких -  це 
ТОВ «П олісся-Інвест», яке знаходиться у  с. Дашинка Х орош івського  
району Ж итомирської області. ТОВ «П олісся-Інвест» було засноване у  
2011 році і зараз воно спеціалізується на тваринництві та 
рослинництві. Так, це підприємство займається розведенням птиці 
(індиків, гусей, качок, фазанів та цесарок) і овець. Продукція  
тваринництва успіш но продається у  київських та житомирських  
магазинах. А  рослинництво орієнтоване на забезпечення кормової 
бази. Н а полях вирощ уються овес, просо, гречка та пшениця, 
кукурудза, соняшник. Важливим є те, що всі культури вирощ уються  
без застосування хім ічних добрив, пестицидів, генетично  
модифікованих організмів та консервантів. У  планах ТОВ «П ол ісся -  
Інвест» займатися переробкою  та налагодити співпрацю з 
фармацевтичною галуззю  [6].

Отже, галузь органічного птахівництва в наш ій державі успіш но  
розвивається. Локальні виробники органічної продукції птахівництва 
можуть стати основою  формування «органік-ринку», і саме їх  досв ід  
м ож е допом огти розвинути напрям.
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